BLOCO 2 - ATIVIDADE 6

ESTUDO DIRIGIDO: ENERGIA DE HIDROLISE DAS LIGAGOES FOSFATO
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Objetivo: Comparar as diferentes energias de hidrélise de grupamento fosfato e compreender a
importancia disso para a sintese de ATP na via glicolitica.

1) Observe as reacdes da via glicolitica e identifique aquelas nas quais ocorrem fosforilacao
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Fonte: https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Glycolysis pathway 2.png

2) Analise as estruturas quimicas de alguns intermediarios fosforilados da via glicolitica (figuras a
seguir), assim como as respectivas energias de hidrdlise de suas ligacdes fosfato
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3) O ATP (trifosfato de adenosina, ou adenosina trifosfato) é considerado a “moeda energética” do
metabolismo celular devido a liberacdo de energia que ocorre na hidrdlise de suas ligacdes fosfato.
Compare a energia de hidrélise do grupo fosfato terminal do ATP (mostrada na figura anterior),
com as energias de hidrélise de ligacdes fosfato dos outros compostos representados. Com base
em sua analise, escolha um critério para separar esses intermediarios em diferentes grupos.

4) Considerando o agrupamento que vocé propds para os compostos, procure sugerir um
mecanismo pelo qual o ATP poderia ser sintetizado na célula.

5) A partir de sua reflexdo, observe a estrutura quimica da creatina-fosfato e sugira um possivel
papel para essa molécula no metabolismo.
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